CALIFICACION:

o T 1 = 1

Se desea estimar el siguiente modelo de regresion lineal que suponemos que cumple
las hipdtesis bésicas:

(1) Y = Bo + 51 Xut + B2 Xop + uy t=12,...,250
La informacién muestral disponible sobre las variables proporciona los siguientes datos:

> X1, =501,20 > Xop=45 D Y} =280657,225

0,0717 —0,0139 —0,2211 7812, 5
(X'X)™! = 0,0061 0,002 X'Y = | 17730
1,1252 1377,5

PARTE 1 (10 puntos)
1. Interpretar los coeficientes [y, 1 y Bs.

= [y : valor esperado de Y cuando las variables explicativas X; y X5 toman el
valor 0.

= 3 : la variacién esperada en Y cuando la variable explicativa X; aumenta en
una unidad manteniéndose constante la variable Xs.

= 35 : la variacion esperada en Y cuando la variable explicativa X5 aumenta en
una unidad manteniéndose constante la variable Xj;.

2. ;Cual es la funcién objetivo para estimar los coeficientes segtn el criterio de Minimos
Cuadrados Ordinarios?

250 250 o R
mgnz a; =Y (Y, — fo— 1 X1y — o Xoy)?
=1

t=1

3. Deriva las ecuaciones normales y escribelas sustituyendo los valores muestrales.

Para minimizar la funcién objetivo se obtienen las primeras derivadas respecto de
los parametros y se igualan a cero.

DY 42 250 o )

B e —22(3@—50—51)(115—52)(215):0
dfo i=1

o) ruaiin 2 55 -

Oduci —2% (Vi = o — b X1y — B2 Xoy) X1y = 0
b i=1

§520 12 250 o )

G2t 95 (¥, = fiy— B Xur — fo Xor) Xop = 0

9% i=1



Las ecuaciones normales son:

DV = Tho+p Y XutBe y  Xo —  7812,5 = 25000 + 1 501,2 + 3245

ZYtXu = BozXlt+3lzX12t+/32ZX2tX1t — 17730:30501,2+/31ZXft-i-/;bZXnXlt
D ViXer = Boy Xee+ Bty XuXee+fB2» X3 - 1377,5=F045+ 81 Y X Xoe+ B2 » X3,

Para obtener los valores muestrales que faltan, se necesita conocer la matriz X'X.
Invirtiendo su inversa, se obtiene:

0,0717 —0,0139 —0,2211 250 501,2 45
(X'X) ! = 0,0061  0,0092 - X'X = 1178,08 89, 365
1,1252 9,04

7812,5 = 25083 + 31 501,2 + (45
17730 = [y 501,2 + 3, 1177, 08 + (3, 89, 365
1377,5 = (945 + (189,365 + 329,04

. Estima los coeficientes del modelo por Minimos Cuadrados Ordinarios.

R 0,0717 —0,0139 —0,2211 7812,5 9,144
f=10 | =XX)TXY = 0,0061  0,0092 17730 | = | 12,2323
s 1,1252 1377, 5 — 14,2648

. Escribe la recta de regresion muestral.

Y, =9,144 + 12,2323 Xy, — 14,2648 Xy, t=1,2,...,250

. Qué valor se estima para la variable endogena cuando la variable X; toma el valor
10 y la variable X5 el valor 20.

Y, =9, 144+12, 2323 X;,— 14, 2648 Xo, = 9, 144412, 2323x 10— 14, 2648 %20 = —153, 8285

. Calcula el coeficiente de determinacién e interprétalo.

>y
RR=1-_—="__
>(Y, = Y)?



10.

7812, 5
ZYE — B'X'Y = 280657,225 — [9, 144 12,2323 — 14, 2648] [ 17730 ] = 11991, 625

<33
o
I

1377,5

Z(Yt —7)? = ZYE — TY? = 280657, 225 — 250 X (7812’5)2 — 36516, 6
250
a2 11991, 625
RP=1-—="1t —1-"""2"""_0.6716
S(Y, - Y)? 36516,6

El 67,16 % de la variabilidad de Y en la muestra estd explicada por las variaciones
de las variables explicativas X; y X5 en términos lineales.

Estima la varianza de las perturbaciones.

~2
o i3 11991, 625

- - — 48,549
T T—(k+1) 250-3 ’

Estima la matriz de covarianzas de los estimadores MCO ;Cuél es la varianza esti-
mada de (317 ;y la covarianza entre 3; y (327

0,0717 —0,0139 —0,2211
V(B) = 6*(X'X)! =48,549 0,0061  0,0092 | =
1,1252

3480,96 —0,6748 —10,7341
= 0,2961 0, 4467
54,6273

V(3) = 0,2961 cov(f1/32) = 0, 4467

Si en el modelo (1) se incluye un nuevo regresor X3 que en la muestra disponible
toma el valor 7 para todas las observaciones, ;jcémo estimarias los parametros del
nuevo modelo?

En este caso la columna de la matriz X correspondiente a la nueva variable X3 seria
una columna de sietes, es decir, un multiplo exacto de la columna de unos. Existiria
colinealidad perfecta en la matriz X por lo que no se cumple uno de los supuestos
del modelo de regresion lineal. El rango de la matriz X’ X no seria completo y no se
podria invertir por lo que no se podrian calcular los estimadores MCO.



PARTE 2 (4 puntos)

1. Explica cémo estimarias el modelo (1) incluyendo la restriccién [y = 0.

Se trata de estimar el modelo:
(2) Y, =00+ 01 Xi + Bo Xoy + 1wy s.a. By =0
Este modelo se puede estimar por Minimos Cuadrados Restringidos:
a) Se especifica el modelo restringido.
Y, = 0Bo + B1 Xq¢ + wy t=1,2,...,250

b) Se estima el modelo restringido por MCO:
s Yy T XXy Y
- =(X'X)'XY =
[ﬁﬁ (X°X) SXy SX% || SV,
Estimadores MCR del modelo (2): [58 AE 0]

2. ;Y cémo estimarias el modelo (1) incluyendo las restricciones Gy =2y £ = 2027

Minimos Cuadrados Restringidos:

a) Se especifica el modelo restringido.
i = 24260 Xy + o Xow +
Vi—2 = [Bo(2X1 + Xor) +
V' = BX{ t+w
b) Se estima el modelo restringido por MCO:
e
Z Xt
Estimadores MCR del modelo (2): [2 288 (B

3. (La suma de cuadrados de los residuos en el modelo restringido sera mayor o menor
que el de modelo (1)7 ;Depende este resultado de si la restriccién es cierta o no?

Independientemente de si la restriccion es cierta o no, la suma de cuadrados de los
residuos del modelo restringido siempre es mayor que la del modelo no restringido
al introducir una restriccion en la estimacion.

4. ;Cuéles son las propiedades del estimador 3%? ;Dependen de si la restriccién es
cierta o no?

Las propiedades del estimador BR en el modelo restringido dependen directamente

de si la restriccion es cierta o no. Si la restriccion es cierta el estimador de Minimos

Cuadrados Restringidos es insesgado y tiene menor varianza que el estimador MCO.
Si la restriccién es falsa el estimador de Minimos Cuadrados Restringidos es sesgado
aunque su varianza siga siendo menor que la del estimador MCO. Por lo tanto, si
la restriccién es cierta se eligiria el estimador de Minimos Cuadrados Restringidos
y si es falsa el estimador MCO.



